



创建全国文明城市 建设国家卫生城市

晚报记者在现场



# 昔日“马路市场”今变“林荫大道”

## 平桥区邮电路实现华丽“变身”



邮电路现状 本报记者周涛摄

**信阳消息**（记者周涛）“以前这个街道，骑电动车路过这里都困难，哪曾想现在是这个样……”7月27日上午，在平桥区邮电路路边树荫下，附近居民张先生满意地对记者说。

记者注意到，宽阔整洁的马路，明亮美观的路灯设施，自行车、电瓶车井然有序地停在路边，住在邮电路附近的每一个居民都在享受着整洁、干净、有序的环境。最具特色的是满目苍翠的行道树，让街道俨然成了“林荫大道”。

“别看现在是这样，以前可是另一番情景。”张先生告诉记者，原来的邮电路，车是不可能穿行的，一接近东口，水果摊占满了两侧人行道，中间还自然形成了一长串地摊儿。整个街道乱象丛生：垃圾遍地、污水横流，鸡鸭鱼肉、日杂百货应有尽有，私搭乱建、占道经营现象非常严重，赶集的来回穿梭，卖货的大

声吆喝，就是一个鱼龙混杂的马路市场。

记者了解到，今年4月上旬，平桥区相关部门对市场内外违章搭建占道经营的摊主派发《限期拆除通知书》；下旬，沿路私搭乱建、占道经营的违规建筑便被依法拆除。

5月16日，多年作为“农贸市场”的平桥区邮电路换上了“新装”，区相关部门将邮电路路面铺上了柏油，更换了路灯，并为商家换上了统一的门头。自此，邮电路实现了真正的“蜕变”。

向西回望街道，一些市民在凉快的树荫下聊天，路过的人偶而会拿起手机拍一拍新街道。“拿出以前手机拍的这个街道，再看看现在的街道，简直不敢相信自己的眼睛。这一眼望得见两头的干净马路，曾是我们多少居民期盼的梦啊。”在街道东头，市民郭女士笑着告诉记者。

### 记者手记

#### 改变的不只是风景

背街小巷综合改造是一项惠及千家万户的民生工程，如果说主干道是一个城市的骨架和面子，那么背街小巷就犹如城市的“毛细血管”般直接关系到居民生活的“里子”。

看似普普通通的一段经历，却足以改变邮电路在市民眼中的面貌。长期以来，邮电路因致使交通拥堵而饱受平桥区居民诟病，虽经过多次治理，但都未根治。如今，行走在邮电路，平坦的道路、明亮的路灯、优美的环境，让人流连忘返、驻足观看。在这条人来人往的小巷里面，有的不仅是风景，更有文明和新气象。

## 接警后五分钟赶赴现场

### 110专业勤务队为市民生活保驾护航

**信阳消息**（记者李倩）在我市中心城区的主要街道上，经常能见到身佩单警装备的巡特警在街面接处警。他们身着藏青色警服，携带警棍、执法记录仪、对讲机等办案工具第一时间赶到报警现场，保障群众的安全。27日上午，记者来到110专业勤务队贸易广场合成警务站，实地探访了110接处警民警们的工作状态。

记者发现，该站民警手中有一个“警务小平板”，各类警情信息在“及时通”的APP中一目了然，警情后还附有报案人的姓名及联系方式。“110接警后，我们会第一时间接收到信息，跟报案人联系了解信息后，我们会在5分钟之内赶赴现场。”贸易广场合成警务站的民警告诉记者，“‘警务小平板’中还有一项重要内容是‘处理进展’，我们会把处理结果写上，并附上处理这个案件的民警信息。”

当日上午10时19分，“警务小平板”显示有市民报警称“在中都沁园小区，一名80多岁的老人迷路找不到家了，只记得自己姓白。”贸易广场合成警务站的民警接警后，于10时24分到达现场，开始处理问题。“我想回家，可是我记不得家在哪里了，我只知道我姓白。”满头白发的老人显得有些焦急，但是出警民警却认出了他。原来这位老人叫白世前，前段时间民警们帮他找过家，老人的家住在宽景一品小区，距离报警现场不远。民警安慰老人道：“老人家，您别着急！我们知道您家在哪里，这就送您回家。”民警将老人扶上车，并于10时42分将老人送回家。现场围观的群众纷纷称赞民警的出警速度，说有了这样的警察为自己的生活保驾护航，每天都有安全感。

记者在采访中了解到，除去无效报警、重复报警案件，110专业勤务队贸易广场合成警务站每天接处警大概在18起左右，从出警、处理到报告、反馈、录入信息这些环节，每起案件至少需要半个小时的时间。在高温天气里，这些110接处警民警的警服常常被汗水浸湿，每个人的皮肤都被晒成了古铜色，可是他们精神饱满，毫无怨言。

据了解，2016年3月31日我市组建110专业勤务队至今，共有13个合成警务站，有队员141名，实行“有警接警、无警巡逻、先期处置、后期移交、动中备勤”的勤务模式和24小时三班倒的工作机制，共接有效警情63543起。正是因为有了这样一支专业化接处警队伍，出警速度快，处警规范，巡逻防控维护社会稳定，市民安全感直线上升。

## 小南门夜市食品街三期工程启动 “阳光走廊”再添36家门店

**信阳消息**（记者杨长喜）继一期、二期改造之后，目前，小南门区域“阳光走廊”正在进行三期工程施工，此次共改造门店36家。

昨天上午9时许，记者在小南门区域了解到，此次改造的是胜利南路路段，目前，工程的钢架已经搭好。不过，现场并没有工人在施工。老城街道工作人员告诉记者，停工是因为板材还没到位，待板材到位后就可以恢复施工了。对于三期改造，被改造门

店的店主们都很支持，认为改造完成后店铺的总形象有了提升，同时，执法人员也加强了卫生质量监管，让他们对食品安全更用心。而在改造之前，其中一部分店主已经对自家烟囱进行了改造，以配合“阳光走廊”的施工。

据了解，“阳光走廊”三期工程本月20日起开始施工，预计8月10日前后完工。待三期完工后，小南门区域的夜市排档改造

全部完成。在三期改造之前，小南门“阳光走廊”工程已经进行了两期，其中，一期改造26家，二期改造65家。加上三期，共计改造127家门店，改造完成后，小南门区域的总体档次会有明显的提升。

